

國際貨幣組織呼籲各國共同擬定監管加密貨幣之框架



加密貨幣經濟襲捲全球，國際貨幣組織(IMF)總裁Christine Lagarde於官方網站發表對加密貨幣經濟可能涉及之風險及未來各界應如何共同應對之看法；認為加密貨幣有無限發展之潛力，其所應用之技術不僅提升金融產業發展，更為其他領域注入創新技術，惟發展之同時，潛在不法風險逐漸浮上檯面，加密貨幣不受中央銀行監管，並因其匿名性而容易成為洗錢、資恐的全新金融犯罪工具；另外，全球加密貨幣交易活動越發頻繁，交易價格的極端波動性，以及與傳統金融體系之間的關聯不明確，皆可能危害全球金融之穩定性。

Christine Lagarde認為加密貨幣交易之監管，與監管傳統金融所制定之政策並無二致，皆應以「確保金融穩定性和保護消費者」為首要政策，因此，提出幾個應對方向：

1. 將加密貨幣創新技術用於監管行為技術中

(1)分散式帳本技術 (DLT)

為加快市場參與者與監管機構之間的訊息共享，確保用戶交易安全，可將此技術用來建立註冊標準，驗證客戶資訊及數位簽章；各政府機關亦可利用此技術所獲得之相關數據減少逃漏稅現象。

(2)生物辨識、人工智慧與加密技術

將生物辨識、人工智慧與加密等技術來強化數位安全，及時辨識可疑交易行為，有效抑止非法交易。

2. 全球應共同發展出監管框架，跨國合作打擊不法

有鑑於加密貨幣的流通是全球性的，全球應共同發展出監管框架，2018年G20高峰會中加密貨幣也納入討論議題，藉由凝聚國際間共識，避免創新科技淪為犯罪工具。

面對加密貨幣價格的波動性，各界有不同解讀，有認為這只是一時狂熱所造成，終將泡沫化；亦有認為就如同物聯網發展初期革命一般，加密貨幣將破壞整個金融體系，取代現有的法定貨幣；惟Christine Lagarde表示事實應該是介於這兩個極端想法之間，各界不應片面否定加密貨幣，應採包容之看法迎接這項新科技，更應正視其潛在之危險。

國內現已有多家虛擬貨幣交易平台實際運營，為保護消費者權益，避免國內虛擬交易平台淪為洗錢、資恐行動之犯罪溫床，日前法務部已邀集金管會、內政部、央行、警政署、調查局等單位進行跨部會協商，擬於收集各界意見後，修訂相關規範，以利我國對於虛擬貨幣監管之政策方向與範圍能符合各方期待。

相關連結

[Christine Lagarde, International Monetary Fund\(IMF\), Addressing the Dark Side of the Crypto World\(2018\)](#)

[The Group of Twenty\[G20\], Global economic leaders meet in Buenos Aires at the G20\(2018\)](#)

[〈法務部新聞發布/虛擬貨幣洗錢風險增高 擬納入洗錢防制管制〉，法務部全球資訊網](#)

楊雅婷

法律研究員 編譯整理

上稿時間：2018年05月

資料來源：

- 1、Christine Lagarde ,International Monetary Fund[IMF], Addressing the Dark Side of the Crypto World(2018), <https://blogs.imf.org/2018/03/13/addressing-the-dark-side-of-the-crypto-world/> , last visited Mar.19,2018).
- 2、The Group of Twenty[G20], Global economic leaders meet in Buenos Aires at the G20(2018), <https://www.g20.org/en/news/global-economic-leaders-meet-buenos-aires-g20> , last visited Mar.19,2018).
- 3、〈法務部新聞發布/虛擬貨幣洗錢風險增高 擬納入洗錢防制管制〉，法務部全球資訊網，<https://www.moj.gov.tw/fp-21-101254-7c225-001.html> (最後瀏覽日：2018/04/26)。

文章標籤

推薦文章